

# FÖLDTANI KÖZLÖNY

KIADJA

A MAGYARHONI FÖLDTANI TÁRSULAT.

A VÁLASZTMÁNY MEGBIZÁSÁBÓL SZERKESZTI

WINKLER BENŐ,

TÁRS. ELSŐ TITKÁR.

Január, Február és Márczius havi füzet.

## TARTALOM:

Szakülés 1870-ik évi Január 19-én, Február 23-án, Ápril 13-án, Junius 8-án  
közgyűlés November 9-én, szakülés November 23-án, December 14-én  
1871-ik évi Január 11-én. 25-én Február 8-án.

*Értekezések.* A Wehrlit mint összetett közet Szabó József egyetemi tanártól.

A Bakonyhegység Trias képletének taglalása. Böckh Jánostól.

*Irodalom.*

*Vegyesek.*

## A Magyarhoni Földtani Társulat t. tagjaihoz.

Midőn a magyarhoni Földtani Társulat múlt évi November 9-én tartott közgyűlésének határozata következtében a „Földtani Közlöny“ első számát előterjeszteni szerencsém van, szabad legyen egy pár szóval indokolni: mi indította a társulatot ennek kiadására, s mit kíván ez által elérni.

A társulat szerény anyagi helyzete nem engedi, hogy munkálatait minden évben rendesen kiadhassa és azokat a tagoknak működésének bizonyítékául átnyujthassa; nem csuda tehát, hogy a vidéki tagok közül számosan, nem lévén rendesen értesülve a társulat működéséről, ennek kebeléből vagy egészen kiléptek, vagy fenállása iránt kevés érdekeltséget mutatnak.

Ujabb időben a földtani tudomány felvirágzása érdekében honunkban nevezetes haladás történt, mennyiben a m. k. földművelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium által egy önálló m. kir. Földtani Intézet szervezése vétegett fogantatba. Ezen intézkedés által lehetővé tétetett, hogy a Földtan terén gyűjtött, és hazai viszonyainkra vonatkozó

ismertek és vizsgálatok az intézet által kiadandó évkönyvben megjelenhessenek. A Földtani Társulat czélszerűnek látván, hogy az e téren működő hazai erők a Földtani Intézetnél összpontosítsanak, egy önálló földtani évkönyv további kiadását nem tartja szükségesnek és inkább oda törekszik, hogy a m. kir. Földtani Intézett elszorosb viszonyba lépven, ennek működését tehetségéhez képest előmozdítsa.

A Földtani Társulat azon hiedelemben van, hogy kitűzött célját teljesen eléri: ha önálló kisebb havi füzetekben rövid kivonatokban és cikkekben közölni fogja az irodalom és általában a tudomány terén történt haladást és felfedezéseket, figyelemmel kíséri a hazai tudományos intézetek működéseit, szakgyűléseket rendez s az ezekben előadott tárgyakat a tagok tudomására hozandja.

Ezen havi füzetek által a társulat kettős cél remél elérni; egyrészt erejéhez képest igyekezni fog a földtani tudományok iránt szélesebb körökben is kedvet és érdekeltséget gerjeszteni, másrészt a külső tagokkal is folytonos összeköttetésben lévén, inkább lesz alkalma azok nézeteit és kívánalmait megismerni s azokat lehetőleg teljesíteni. A társulat igyekezni fog, tagjait az eddig kiadott évkönyv helyett, a megindított Földtani Közlönnel kárpótolni. Azonfelül, hogy a m. kir. Földtani Intézet által kiadandó évkönyv is a társulat tagjai között évi illetmény gyanánt ki fog osztatni.

A választmány a Földtani Közlöny szerkesztését reám mint a társulat első titkárára ruházta. Érzem csekély erőmet, melyel rendelkezem valamint a nehézségeket és az akadályokat, melyekkel küzdenem kellend, mind azon által kötelességemnek tartottam ezen megtisztelő bizalomnak megfelelni s azon reményben, hogy a társulat nagy érdemű tagjai, különösen pedig a földtan és a bányászat terén működő szaktársaim segédkezet nyujtandnak, a nehéz vállalat megkezdése és sükeres folytatásához.

P e s t e n, Febr. 28-án 1871.

WINKLER BENŐ,

társ. első titkár.